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      Ζνα ηιτθμα που φαίνεται να απαςχολεί τθν 
κοινωνία μασ τα τελευταία χρόνια είναι τα ςτερεότυπα που ζχουν διαμορφωκεί ςε 
βάκοσ χρόνου, αλλά αναπαράγονται ςυνεχϊσ κακθμερινά και εμποδίηουν τθν 
ζξελιξι τθσ. 
       Τα ςτερεότυπα είναι οι ςτακερζσ 
ταξινομθμζνεσ αντιλιψεισ που εμφανίηονται με τθν ίδια μορφι αλλά 
διατυπϊνονται από τον κακζνα διαφορετικά. Είναι οι αντιλιψεισ που ο κόςμοσ τισ 
κεωρεί αυτονόθτεσ και τισ δζχεται πακθτικά, χωρίσ ίχνοσ κριτικισ ςκζψθσ και 
απόρριψθσ κάκε νεωτεριςτικισ προςπάκειασ. 
      Δεν είναι λίγα τα παραδείγματα των 
ςτερεοτυπικϊν αντιλιψεων ςτθν ελλθνικι κοινωνία, μεταξφ άλλων «οι γυναίκεσ δεν 
ξζρουν να οδθγοφν», «όλοι οι πολιτικοί είναι διεφκαρμζνοι», «δεν είναι αντρικά 
πράγματα αυτά», «για όλα φταίνε οι ξζνοι » κ.α. Όλεσ αυτζσ οι διατυπϊςεισ 
αφομοιϊκθκαν από τθν κοινωνία  και υιοκετικθκαν από τα μζλθ τθσ αςυνείδθτα.  
      Οι προκαταλιψεισ βαςίηονται ςε προϊδεάςεισ, 
χωρίσ αναλυτικι αιτιολόγθςθ που υιοκετοφνται αβαςάνιςτα. Η ρίηα των 
προκαταλιψεων βρίςκεται καλά καμμζνθ ςτα βάκθ των αιϊνων και τα ςτερεότυπα 
μεταλαμπαδεφονται μζςα από τθν οικογζνεια - θ οποία κακορίηει τθν αδιάπλαςτθ 
νεανικι ςκζψθ - από γενιά ςε γενιά. Τα ΜΜΕ και θ αναμφιςβιτθτθ απιχθςι τουσ, 
οριςμζνεσ φορζσ παραπλθροφοροφν και προπαγανδίηουν. 
      Τα ςτερεότυπα εμποδίηουν τθν εξζλιξθ τθσ 
κοινωνίασ, τθν οδθγοφν ςε φαινόμενα πακογζνειασ, προωκϊντασ τθ βία, τθν 
εγκλθματικότθτα , τθν τρομοκρατία. Προκαλοφν πολιτικι αςτάκεια και τριγμοφσ ςτθ 
δθμοκρατία και κάνουν άπιαςτο το όνειρο τθσ παγκόςμιασ ειρινθσ. 
     Το χάςμα των γενεϊν αλλά και τα κρθςκευτικά 
δόγματα καλλιεργοφν ζναν τρόπο άκριτθσ αποδοχισ και οδθγοφν ςε φαινόμενα 
φανατιςμοφ, αναςτζλλουν τθν επιςτθμονικι ζρευνα και αναπαράγουν τον 
ςυντθρθτιςμό. 
      Στόχοσ είναι να αμβλυνκοφν οι κοινωνικζσ 
ανιςότθτεσ, να βγουν από το περικϊριο οι μειονοτικζσ ομάδεσ και να πάψουν να 
ςτιγματίηονται άτομα. Για να οδθγθκοφμε εκεί πρζπει να πάψουν οι άνκρωποι να 
μερολθπτοφν και να βγάηουν αυκαίρετα ςυμπεράςματα. Μόνο ζτςι θ κοινωνία κα 
βελτιωκεί και το όφελοσ κα είναι κακολικό. 
 
 
      
 


